
 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 29/11/2020     

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ : «Κωλυσιεργία στην ολοκλήρωση των έργων του παραλιακού μετώπου στο
Παλαιό Φάληρο της Αττικής»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

κραυγή αγωνίας   εκφράζουν  οι  Δήμοι  Καλλιθέας  και  Μοσχάτου-Ταύρου ως προς την
υλοποίηση του β’ μέρους των έργων  του παραλιακού μετώπου από το Φάληρο μέχρι στο
Φλοίσβο,  που θα γίνει  ο  μεγαλύτερος  πνεύμονας  πρασίνου της  Αττικής.  Οι  ιθύνοντες
μιλούσαν για Αθηναϊκή Ριβιέρα,  οι  εξελίξεις,  όμως, δείχνουν ότι,  αντί  για όλα αυτά,  θα
προκύψει ένα «γιαπί» που θα χρονίζει και θα γεμίζει με δυσαρέσκεια και αρνητική ενέργεια
τους κατοίκους των Νοτίων Προαστίων και του Π. Φαλήρου. Όπως μας καταγγέλλουν οι
τελευταίοι,  μόλις  ολοκληρωθούν  τα  έργα  της  πρώτης  φάσης,  που  ήταν  και  τα  πλέον
δύσκολα και δαπανηρά, υπάρχουν διάχυτες υποψίες αλλά και ενδείξεις ότι, η υπόθεση θα
κολλήσει και η δεύτερη φάση, είτε δεν θα γίνει πότε, είτε θα καθυστερήσει απελπιστικά,
αφού η Περιφέρεια  Αττικής  μιλάει,  πλέον,  για  νέο  σχεδιασμό της δεύτερης  φάσης του
ανωτέρω έργου, κάτι που προκαλεί εύλογα ερωτήματα, τόσο για την τύχη του υπάρχοντα
προϋπολογισμού, όσο και για τις μέχρι τώρα παράπλευρες ενέργειες, σε επίπεδο τεχνικών
μελετών,  εγκρίσεων,  κλπ. Παρ’  ότι  υπήρχε η διαβεβαίωση εκ μέρους της Περιφέρειας,
πως μέχρι  το τέλος του 2020,  θα έχει  ολοκληρωθεί  η  πρώτη φάση του έργου και  θα
δημοπρατηθεί η δεύτερη, τώρα, οι κάτοικοι μας καταγγέλλουν ότι, πληροφορήθηκαν μια
αλλαγή σχεδιασμού,  ο οποίος, ενδεχόμενα,  απειλεί  την εξασφαλισμένη χρηματοδότηση
του έργου από τις Δημόσιες Επενδύσεις, ενόψει μιας προοπτικής αντικατάστασής της με
άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία, αμφίβολης άμεσης αποτελεσματικότητας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιοι  είναι  οι  αντικειμενικοί  λόγοι  για τους οποίους, τελικά,  σταματά η πρόοδος στα
σχετικά ως άνω έργα, τώρα που επέρχεται η δεύτερη φάση των έργων ανάπλασης του
παραλιακού  μετώπου  στο  Παλαιό  Φάληρο  της  Αττικής,  η  οποία  αφορά  στην
αναδιαμόρφωση όλης της επίμαχης  περιοχής με πάρκα,  άλση,  χώρους πρασίνου και
αναψυχής κλπ, που κατά τα φαινόμενα, είναι το πιο εύκολο κομμάτι του συνολικού ως άνω
έργου;
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2. Ποιοι λόγοι  οδηγούν την Περιφέρεια Αττικής να ομιλεί για νέο σχεδιασμό της δεύτερης
φάσης των ως άνω έργων με αποτέλεσμα να καθυστερήσει αδικαιολόγητα η ολοκλήρωση
της συνολικής ανάπλασης και να χαθεί πολύτιμος χρόνος σε βάρος της ποιότητας ζωής
των κατοίκων του παραλιακού μετώπου, από τη στιγμή που έχουν γίνει οι πιο σημαντικές
παρεμβάσεις, τα αντιπλημμυρικά έργα, οι νέες οδικές αρτηρίες, η εξυγίανση του Κηφισού,
ενώ πραγματοποιείται και αντιπλημμυρικό έργο στον Ιλισό, το οποίο χρηματοδοτήθηκε με
10 εκατ. ευρώ, στα πλαίσια της πρώτης φάσης του έργου;

3. Προτίθεσθε να υιοθετήσετε το ψήφισμα των Δήμων Καλλιθέας και Μοσχάτου – Ταύρου,
με το οποίο ζητείται η άμεση παρέμβαση της Κυβέρνησης για να ανακληθεί η απόφαση
της Περιφέρειας Αττικής περί νέου σχεδιασμού και να προχωρήσει η υλοποίηση του έργου
όπως έχει εξ’ αρχής προσδιοριστεί και σχεδιαστεί;

Ο ερωτών βουλευτής     

Κυριάκος Βελόπουλος2
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